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EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Teus prados floridos a todos seduz, a tua altitude reflete mais luz’’
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INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.
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     Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 15, 
Raciocínio Lógico de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

   Assine a Lista de Presença e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o Texto I e responda às questões de 1 a 10:

Texto I

Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM, médicas são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009, elas lideram 
entre egressos de cursos de Medicina

Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria.

O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de homens e se 
tornar maioria na profissão ainda neste ano, conforme a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho 
Federal de Medicina (CFM).

Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92%  dos profissionais, 
enquanto os homens são 50,08% do total. Em 1990, só 30% dos médicos no País eram do sexo feminino.

Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais.

Segundo o CFM, a ligeira vantagem masculina ainda existente no cenário nacional deverá ser superada neste ano porque, desde 2009, 
as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina. Entre os profissionais com menos de 40 anos, elas já são maioria 
(58%). E só considerando os médicos que ingressaram no mercado em 2023, 60% eram do sexo feminino. “A minha turma da 
faculdade era composta majoritariamente por mulheres. De 40 alunos, só 7 eram homens”, conta a clínica-geral Laura Gomes Flores, 
que se formou em 2019.

Especialistas e representantes da categoria destacam que a mudança no perfil dos médicos brasileiros traz repercussões também para os 
pacientes. No estudo divulgado, o CFM ressalta que a evolução na composição de gênero na Medicina “traz consigo novas 
perspectivas e abordagens para o atendimento à saúde”.

Quanto às áreas de especialização, embora o País esteja atingindo um equilíbrio de gênero no número total de médicos, há 
especialidades que ainda mantêm amplo predomínio feminino ou masculino.

Estudo de 2023 da Associação Médica Brasileira (AMB) e da Faculdade de Medicina da USP (FMUSP) mostrou que, em 
dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas. Já em áreas como 
urologia, ortopedia e neurocirurgia, os homens representam mais de 90% dos profissionais. As especialidades cirúrgicas, no geral, têm 
menos de 25% de mulheres entre seus médicos.

Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um 
fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado de trabalho como um todo e traz um impacto 
positivo para o paciente ao elevar o número de profissionais do sexo feminino, que costumam ter mais habilidades relacionais, como a 
empatia. “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 
elevados de remuneração. A presença feminina costuma ser acompanhada por compromisso e maior tempo de permanência com os 
pacientes”, diz a especialista.

Para o CFM, o cenário “desafia as estruturas tradicionais e as normas de gênero na Medicina, abrindo caminho para um ambiente mais 
inclusivo e diversificado” e “pode servir como um catalisador para abordar questões mais amplas de equidade de gênero no setor de 
saúde”.
Fonte: CAMBRICOLI,  Fabiana. Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano. , ano 145, n. 47655, 8 abr. 2024. O Estado de S. Paulo
Metrópole, p. A12. Disponível em: https://www.pressreader.com/brazil/o-estado-de-s-paulo/20240408/page/12. Acesso em: 08 abr. 2024, com adaptações.

1ª QUESTÃO
Considerando as ideias apresentadas e os sentidos autorizados pelo Texto I, analise as assertivas abaixo.

I- Do ponto de vista da distribuição quantitativa, as mulheres representam a maior força de trabalho entre os profissionais médicos 

em atuação no Brasil.  

II- O número de mulheres nas especialidades urológicas, ortopédicas e neurocirúrgicas está aquém do número de homens.

III- A chamada feminização da Medicina é um fenômeno particular do Brasil, haja vista a distinta proporção entre profissionais do 

sexo masculino e profissionais do sexo feminino.

IV- ºNo fragmento “A minha turma da faculdade era composta majoritariamente por mulheres” (5 §), o termo “majoritariamente” 

pode ser substituído sem alteração de sentido por “mormente”.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) II e IV.    d) II e III.

b) e) I, II e IV.    I e III. 

c) III e IV.
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2ª QUESTÃO
Analise as assertivas consoante as ideias e os propósitos comunicativos do Texto I.

I- O texto defende a ideia de que as mulheres estão se tornando maioria entre os médicos no Brasil, o que representa uma mudança 

significativa no perfil da profissão. 

II- O objetivo do texto é informar sobre a mudança no perfil dos médicos no Brasil, destacando o aumento da presença feminina na 

profissão e suas repercussões. 

III- O texto fornece dados e análises sobre a feminização da Medicina, apontando para a iminência das mulheres se tornarem minoria 

entre os médicos no país. 

IV- O texto pode estimular reflexões sobre questões de equidade de gênero no campo da saúde e em outros setores da sociedade.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) .    c)     e) II e III I e IV. I, II e III.

b)    d) I, II, e IV.I, III e IV. 

3ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que funciona como argumento de autoridade na construção argumentativa do Texto I.

a) 8º§).“em dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas” (

b) “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais” 

(3º§).

c) 8º§).“As especialidades cirúrgicas, no geral, têm menos de 25% de mulheres entre seus médicos” (

d) “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 

elevados de remuneração” (9º§).

e) “Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 

trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

4ª QUESTÃO
A oração “desde 2009, as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina” (  pode ser reorganizada, com 5º§)
correção gramatical e atenção à delimitação dos constituintes oracionais, em:

I- As mulheres, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
II- As mulheres, desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.
III- As mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
IV- As mulheres desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.

Está mantida a correção gramatical e a adequada delimitação dos constituintes oracionais em:

a) I  apenas.  c)    e) I  apenasIII e V I, II, III e IV. II e V . 

b) II e III apenas.   d) I, II e III apenas.

5ª QUESTÃO
Releia o fragmento extraído do Texto I e  as assertivas apresentadas em sequência. analise

“Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM,  são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009,  lideram médicas elas
entre egressos de cursos de Medicina
Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria”.

I- Os termos “mulheres” e “médicas” constituem uma cadeia coesiva em torno do tema central do texto.

II- ntA repetição do termo “elas”, mencionado no fragme o duas vezes, é um recurso linguístico inadequado, haja vista que provoca 

repetição desnecessária.

III- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada pronominal importante na recuperação de termos já mencionados.

IV- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada por hipônimo, ou seja, de um termo geral para um específico, recurso que 

colabora para a interligação das partes do texto.

V- No fragmento “Na cidade de São Paulo, já são maioria”, há uma elipse do referente, recurso coesivo também importante na 

construção textual.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) .   c)     e) I, III e V.II e IV I, II e V.

b)    d) I, II e III. II, III, IV e V.
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6ª QUESTÃO

Observe o emprego das vírgulas no fragmento “Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro 

(UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado 

de trabalho” ( ) e  as assertivas.9º§ analise

I- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para isolar o aposto “médica e professora da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro (UFRJ)”.

II- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para separar elementos que exercem a mesma função sintática. 

III- As vírgulas foram empregadas de modo inadequado, já que não se deve separar sujeito e verbo.

IV- As duas vírgulas poderiam ser substituídas por travessão. 

V- Apenas a primeira vírgula poderia ser substituída por travessão.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) I e IV.

b) I e V.

c) II e IV.

d) II e V.

e) III.

7ª QUESTÃO

Analise os dois fragmentos abaixo e analise as assertivas que seguem.

 

I- “O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de 

homens e se tornar maioria na profissão ainda neste ano” (2º§).

II- “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais.” 

(3º§).

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .as assertivas I e II são constituídas por relação de coordenação

b) há, pelo menos, uma relação de subordinação na assertiva I.

c) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva II.

d) as assertivas I e II são constituídas por relação de subordinação.  

e) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva I.  

8ª QUESTÃO

Leia o excerto e analise as assertivas que seguem:

“O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil  elas devem superar a quantidade de homens e se e

tornar maioria na profissão ainda neste ano,  a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho conforme

Federal de Medicina (CFM).” (2º§).

I- O termo “conforme” pode ser substituído sem alteração de sentido pelo termo “consoante”, mas não pode ser substituído pelo 

termo “segundo”.

II- Na oração “elas devem superar a quantidade de homens”, o pronome “elas” é empregado como um recurso anafórico, já que 

retoma um termo anterior.

III- Embora a conjunção “e” seja classificada como uma conjunção aditiva, está sendo empregada com valor adversativo.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .I e II apenas

b) I apenas.

c) III apenas.

d) II apenas.

e) I, II e III.
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9ª QUESTÃO
Leia o fragmento e avalie as assertivas que seguem:

“Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

I- Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, o verbo “existir” não será flexionado.

II- Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, a forma verbal adequada é “existem”.

III- A forma verbal “representam” poderia ser substituída pela forma “representa”, sem prejuízo do sentido e da correção gramatical.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) II apenas. 

b) I apenas.

c) III apenas.

d) I e III apenas.

e) I, II e III.

10ª QUESTÃO
Substituindo  fragmento personagens“personagens” por “personagem” e “pai” por “pais”, o “No conto lido, as  estão passando por um 
momento difícil em sua vida financeira. O  tem dívidas com credores, mas encara seus problemas com otimismo e criatividade” pai
recebeu nova redação, em consonância com as regras de concordância verbal e nominal prescritas pela gramática normativa, em:

a) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 

encara seus problemas com otimismo e criatividade.

b) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, mas 

encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

c) No conto lido, as personagem estão passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, 

mas encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

d) No conto lido, as personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. O pai têm dívidas com credores, mas 

encaram seu problema com otimismo e criatividade.

e) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 

encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

Leia o Texto II e responda às questões 11  1 :de a 3

Texto II

Placa com erro ortográfico em obra pública chama atenção de internauta

Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 
por um erro ortográfico [...]. O erro está na placa que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local, que 
fica às margens da Rodovia Duca Serra, no bairro Marabaixo, Zona Oeste da capital. A AIFA é administrada pela Secretaria de Justiça e 
Segurança Pública (SEJUSP) e a obra é executada com recursos federais.

F o n t e :  P l a c a  c o m  e r r o  o r t o g r á fi c o  e m  o b r a  p ú b l i c a  c h a m a  a t e n ç ã o  d e  i n t e r n a u t a .  .  D i s p o n í v e l  e m : P a c h e c o ,  J o h n .  G 1
h t t p s : / / g 1 . g l o b o . c o m / a p / a m a p a / n o t i c i a / 2 0 1 4 / 1 1 / p l a c a - c o m - e r r o - o r t o g r a fi c o - e m - o b r a - p u b l i c a - c h a m a - a t e n c a o - d e -
internauta.html?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=g1. Acesso em: 22 mar. 2024, com adaptações.
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11ª QUESTÃO

Analise as assertivas abaixo a respeito do Texto II:

I-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeiçoamento”, grafado com “cê-Há um desvio ortográfico na grafia do termo

cedilha”.

II-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeissoamento”, grafado com Há um desvio ortográfico na grafia do termo

“ss”.

III-  “empresa”, escrita com “s” em vez de “empreza”, grafado com “z”.Há um desvio ortográfico na grafia do termo

IV- O termo “administrativo” deveria ter recebido acentuação gráfica.

V- O termo “municipio” deveria ter recebido acentuação gráfica.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e IV

b) III e V.

c) I e V.

d) II e V.

e) I e III.

12ª QUESTÃO

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre o termo destacado no fragmento e a classe de palavras correspondente:

a) placa ” . “O erro está na  que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local (1º§) – adjetivo

b) na“Uma placa afixada  entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento” (1º§) – pronome. 

c) “A AIFA é administrada pela Secretaria de Justiça e Segurança Pública” (1º§) – verbo.

d) com“a obra é executada  recursos federais” (1º§) – interjeição.

e) pública“Placa com erro ortográfico em obra  chama atenção de internauta” (título) – numeral.

13ª QUESTÃO

Observe o excerto abaixo:

“Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 

por um erro ortográfico”. 

Assinale a alternativa que apresenta uma nova possibilidade de pontuação e reestruturação dos constituintes oracionais:

a)  uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá,

atenção por um erro ortográfico.

b) Em Macapá, uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

c) uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá 

atenção por um erro ortográfico.

d) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

e) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) em Macapá, tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.
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14ª QUESTÃO
Observe as placas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/16262992 Acesso em: 20 abr. 2024. Disponível em:.           
            https://www.qualiseditora.com/post/2018/03/23/dicas-de-

ortografia-11-placas-com-erros-de-ortografia. Acesso em: 20 abr. 
2024.

a) .O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão de justificativas distintas

b) O acento indicativo de crase na placa A se justifica em razão da junção da preposição requerida pelo termo “reduza” com o artigo 

definido que precede o termo “velocidade”.

c) O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão da mesma justificativa.

d) O acento indicativo da crase não deve ser empregado em nenhuma das placas, haja vista que inexiste motivação para o emprego do 

sinal indicativo da crase em ambos os casos.

e) O acento indicativo de crase deveria ter sido empregado na placa B, já que “a frente” é uma expressão adverbial feminina.

15ª QUESTÃO:
Observe o  a seguir e analise as assertivas que seguem.post

Disponível em: https://www.instagram.com/p/C50l16aL-ed/. Acesso em: 17 abr. 2024.

I- postA posição do pronome oblíquo átono no início da oração, conforme apresentado no , é um exemplo de uma interdição 

normativa.  

II- postHá, na placa apresentada no , um caso de ênclise, quando o pronome está anteposto ao verbo.

III- A despeito de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração reflete um uso bastante comum 

na fala dos brasileiros em situações informais.

IV- Apesar de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração é admitido em situações 

comunicativas de baixo nível de formalidade, como conversas em família e entre amigos.

V- O uso do pronome oblíquo átono em posição inicial não é admitido na língua portuguesa em hipótese alguma, razão pela qual é 

um fenômeno que quase não se percebe na fala dos brasileiros.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .   d) III e V.II, III e IV

b)    e) V.I, II e V.

c) I, III e IV.
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16ª QUESTÃO

Qual a contrapositiva da proposição condicional P: “Se como doce, não almoço”?

a) Se almoço, então como doce.

b) Se não almoço, então como doce.

c) Se não como doce, então almoço.

d) Se almoço, então não como doce.

e) Se como doce, então almoço.

17ª QUESTÃO

Considere os conjuntos A={0,3,6,9,12,15,18}, B= {0,2,4,6,8,10} e C= 

{5,10,15,20}. Qual o resultado de (C-A)∩ (C-B)?

a) {5, 7, 9, 8}.    

b) {0, 6}.     

c) {5, 20}.

d) {-5, 8, 11, 14}.

e) {2, 3, 5}.

18ª QUESTÃO

Ana tem dois filhos: Mateus e Marta. Sabe-se que:

I- A soma das idades de Ana, Mateus e Marta totaliza 63 anos.

II- Quando Marta nasceu, Ana estava com 33 anos de idade. 

III- Em 6 anos, Mateus terá o dobro da idade de Marta.

Qual a idade de Ana, quando Mateus nasceu?

a)  25 anos.    

b)  19 anos.    

c) 30 anos.

d) 18 anos.

e) 21 anos. 

19ª QUESTÃO

Qual o valor do produto dos próximos dois termos da sequência 1, 4, 3, 6, 5, 8, 7, 

10,  …?

a) 98.     

b) 108.     

c) 156.

d) 72.

e) 116.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO

Considere a tabela verdade a seguir:

Qual a sequência de valores omitidos na última coluna da tabela verdade, de cima 

para baixo? 

a) VFVF.     

b) FVVF.     

c) FVFV.

d) VFFV.

e) VFFF.

21ª QUESTÃO

Sejam p,q e r proposições simples. 

Quais os respectivos valores lógicos das proposições compostas P: pÚ(qÙr),       

Q: p® q e R: (pÚq)® ~r, sabendo que a proposição S: q ® ~r é falsa?

a) P e Q são verdadeiras e R é falsa.

b) P,Q e R  são verdadeiras.

c) P e R são verdadeiras e Q é falsa.

d) Q e R são verdadeiras e P é falsa.

e) P, Q e R são falsas.

22ª QUESTÃO

Considere a proposição P: “Se vou à praia ou à chácara, então não vou de 

bicicleta”. 

Quantas linhas há na tabela verdade da Proposição P? 

a) 8.    

b) 4.    

c) 16.

d) 32.

e) 64.

p q r (q∨~r)  ⟶ (~ (~ p⟷ q )  ∧ r )   

V V V V 

V V F F 

V F V  

V F F  

F V V F 

F V F  

F F V  

F F F F 
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23ª QUESTÃO

A música “Me deixa em Paz”, de Monsueto e Aírton Amorin, contém os seguintes 

versos: “Se você não me queria/Não devia me procurar/ Não devia me iludir/ Nem 

deixar eu me apaixonar”. Quantas proposições simples há neste trecho da canção?

a)  8.    

b)  5.    

c)  6.

d)  7.

e)  4.

24ª QUESTÃO

Considere as proposições:

P: Caio é paraibano ou Miguel é potiguar.

Q: Marta é pernambucana e Caio é paraibano se, e somente se, Carol não é baiana.

R: Se Carol é baiana, então Marta não é pernambucana. 

Sabendo que P e Q são verdadeiras e R é falsa, pode-se concluir que:

I- Caio é paraibano. 

II- Miguel é potiguar.

III- Marta é pernambucana.

IV- Carol é baiana. 

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a)  I e II.    

b)  I e III.     

c)  II, III e IV.

d)  I, II e IV.

e)  III e IV.

25ª QUESTÃO

Marta, Pedro e Carol são amigos e estão organizando uma viagem com suas 

famílias. Para escolher o local da viagem, eles levam em consideração que os três, 

juntos, têm 6 filhos, 6 gatos e 3 cachorros. Ademais, sabe-se que:

I- Uma pessoa tem três filhos e dois cachorros.

II- Marta, Pedro e Carol têm três animais cada.

III- Carol tem tantos filhos quanto cachorros.

IV- Marta tem mais filhos que Pedro e Carol.

Com base nas informações acima, é CORRETO afirmar que:

a) Carol não tem filhos.

b) Pedro tem 2 filhos.

c) Marta não tem cachorros.

d) Pedro tem apenas um gato.

e) Carol tem 3 cachorros.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO

A osteoporose é um distúrbio ósseo sistêmico, comum nas mulheres que já entraram na menopausa. A osteoporose na pós-menopausa 

tem as seguintes características:

 

I- Desequilíbrio entre formação e reabsorção óssea.

II- Redução da população de células precursoras ósseas.

III- Fraturas secundárias à fragilidade óssea.

É CORRETO o que se afirma em:

a) .I e II apenas

b) I apenas.

c) I, II e III.

d) II e III apenas.

e) I e III apenas. 

27ª QUESTÃO

As técnicas de energia muscular (TEM) se originaram na medicina osteopática nos anos 1950 e incluem um grupo de métodos que 

envolvem contrações isométricas, ou contrações excêntricas isotônicas, no tratamento e na reabilitação de disfunção 

musculoesquelética. Considerando-se este contexto, os elementos que formam a TEM isométrica padrão sempre incluem:

I- Identificação de uma barreira de resistência, seja esta a de final de amplitude de um músculo ou uma articulação. 

II- O uso de uma contração isométrica iniciando com os tecidos após a barreira de resistência.

III- As contrações isométricas da TEM não precisam envolver o esforço do paciente contra a resistência do terapeuta. 

É CORRETO o que se afirma em:

a) .II e III apenas

b) I e II apenas.

c) I e III apenas.

d) I apenas.

e) I, II e III.

28ª QUESTÃO

A avaliação é parte integrante da reabilitação do paciente neurológico, e o uso de instrumentos de avaliação abrangentes, padronizados 

e validados na literatura, deve fazer, cada vez mais, parte desse processo. A escala utilizada para avaliar as incapacidades ocorridas em 

decorrência do Acidente Vascular Cerebral é:

a) Escala de Prognóstico de Orpington.

b) Escala de Confiança de Atividade (Escala ABC).

c) Escala de Impacto do AVC.

d) Escala de Equilíbrio de Berg.

e) Escala Ashworth modificada.

29ª QUESTÃO

Os processos celulares e fisiológicos desencadeados pela lesão tecidual são complexos e diversos fatores complicadores podem 

interferir coletivamente no processo de reparo tecidual normal. Compreender como as modalidades terapêuticas trabalham dentro do 

processo de cicatrização da ferida, a partir das evidências de pesquisa experimental disponível, é fundamental para a melhor escolha da 

modalidade nesta situação. O uso do  no reparo tecidual é uma alternativa disponível e um de seus efeitos se refere a:laser

a) ação de debridamento natural de leucócitos no local da lesão. 

b) estimulação da desgranulação celular, causando a suspensão de mediadores inflamatórios potentes.

c) laserexposição de células de linfócitos T ao  liberam um fator angiogênico que reduz a proliferação de células endoteliais.

d) estimulação da redução de leucócitos.

e) desativação da síntese de DNA para se facilitar a proliferação celular.
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30ª QUESTÃO
O torcicolo muscular congênito (TMC) é uma deformidade musculoesquelética do pescoço observada na infância. Apesar de o TMC 
ser uma condição de saúde ortopédica que apresenta bom prognóstico, todos os domínios da funcionalidade humana definidos pela 
Classificação Internacional de Funcionalidade, Incapacidade e Saúde (CIF) devem ser verificados. Qual a alternativa CORRETA que 
apresenta uma deficiência de estrutura e função do corpo provocada pelo TMC, considerando a CIF? 

a) .Limitação em rolar para o lado acometido

b) Limitação para manter a cabeça na linha média.

c) Presença de massa fibrosa.

d) Atraso do desenvolvimento neurossensoriomotor.

e) Restrição em realizar atividades com o membro superior do lado acometido.

31ª QUESTÃO
A sexualidade é definida como um dos pilares da qualidade de vida dos seres humanos. A disfunção sexual feminina (DSF), por sua vez, 
é definida como sendo uma desordem de desejo, excitação, orgasmo e/ou dor durante a atividade sexual. Dentre as desordens sexuais 
dolorosas, a dispaurenia é uma delas, que cursa com algumas características:

I- Espasmo involuntário recorrente ou persistente da musculatura do terço externo da vagina, que interfere na penetração vaginal e 

causa angústia pessoal.

II- A causa está relacionada a fatores psicossociais, geralmente ligados a uma educação sexual castradora, punitiva e/ou religiosa e 

vivências sexuais traumáticas.

III- A dispareunia por deficiência de estrogênio na mulher em menopausa pode levá-la a experiências de coitos dolorosos que acabam 

repercutindo sobre o seu desejo sexual.

É CORRETO o que se afirma em:

a) .   d) I, II e III II e III apenas.

b) e) III apenas.I e II apenas.   

c) I e III apenas.

32ª QUESTÃO
O processo de envelhecimento na vida dos indivíduos permanece, ainda, como um dos pontos mais complexos, obscuros e críticos para 
a ciência, apesar dos grandes esforços que vêm sendo feitos, especialmente desde a segunda metade do século XX. O sistema nervoso 
central (SNC) é o sistema biológico mais comprometido com o processo do envelhecimento, pois é o responsável pela vida de relação 
(sensações, movimentos, funções psíquicas, entre outros) e pela vida vegetativa (funções biológicas internas). Algumas das principais 
alterações anatômicas do sistema nervoso a partir do envelhecimento são observadas a seguir:

a aI- Quanto ao cérebro, as alterações envolvem atrofia, diminuição de peso a partir da 6  década para as mulheres e 7  década para os 

homens e diminuição de volume em até 200 cm .3

II- Em relação ao córtex, observa-se redução do volume em cerca de 10% entre 40 e 86 anos no córtex para-hipocampal; redução de 

21,4 a 36,8% entre 35 e 60 anos, no núcleo lentiforme, e 24,6% no núcleo caudado.

III- Sobre o cerebelo, identifica-se atrofia das três camadas corticais e diminuição de células de Purkinje e diminuição de peso.

É CORRETO o que se afirma em:

a) . II e III apenas

b) I e II apenas.

c) I e III apenas.

d) I, II e III.

e) III apenas.

33ª QUESTÃO
O principal objetivo clínico entre os pacientes com fibrose cística é melhorar o estado funcional, o bem-estar e a longevidade. Os 
indivíduos com a doença podem evoluir com alterações respiratórias importantes e uma série de manifestações secundárias 
relacionadas com a função muscular periférica. A partir dessa afirmação, a alternativa CORRETA que apresenta o benefício da 
realização de exercícios em pacientes com fibrose cística é:

a) .Aumento da taxa de declínio da função pulmonar
b) Efeito no fluxo de ar, favorecendo o transporte e a eliminação das secreções.
c) Atenuação da melhora da densidade mineral óssea.
d) Atenuação do desempenho cardiovascular.
e) .Redução da força muscular
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34ª QUESTÃO
O teste ortopédico CORRETO para se identificar a epicondilite lateral, lesão repetitiva do tendão extensor comum no epicôndilo lateral 
do úmero, é: 

a) .Teste do cotovelo do golfista

b) Teste de Cozen.

c) Teste da pinça digital.

d) Teste de Purdue Pegboard.

e) Teste do gancho.

35ª QUESTÃO
As principais causas da síndrome do desconforto respiratório agudo (SDRA) incluem pneumonia, peritonite, politrauma e sepse. 
Estatisticamente, a presença de comorbidades e principalmente do abuso do álcool aumentam sua incidência. Classicamente, a SDRA 
é dividida em três estágios patológicos, a saber:

I- A fase inicial ou exsudativa é caracterizada pelo dano alveolar restrito. 

II- Após sete a dez dias, há o início da fase proliferativa, caracterizada pela redução do edema, proliferação dos pneumócitos do tipo 

II, metaplasia escamosa, migração dos miofibroblastos e início da deposição de colágeno.

III- A fase final ou fibrótica é caracterizada pela manutenção da arquitetura pulmonar, fibrose restrita e formação de cistos 

pulmonares.

É CORRETO o que se afirma em:

a) .   d) I apenas.II e III apenas

b) e) I, II e III.I e II apenas.   

c) II apenas.

36ª QUESTÃO
O ciclo da marcha é definido como o intervalo de tempo entre dois eventos que se repetem sucessivamente ao longo da locomoção 
humana, sendo dividido em duas fases: a fase de apoio e a fase de balanço. É CORRETO afirmar que a ação muscular na fase de balanço 
inicial se caracteriza por:

a) ação dos músculos ilíaco, psoas, adutor longo, sartório e grácil, ocorre o avanço da coxa e, por inércia, a extensão do joelho. A 

contração concêntrica do tibial anterior e dos extensores dos dedos atua na dorsiflexão para elevar o pé.

b) ação dos músculos ilíaco, psoas, adutor longo, sartório e grácil, ocorre o avanço da coxa e, por inércia, a flexão do joelho. A 

contração concêntrica do tibial anterior e dos extensores dos dedos atua na dorsiflexão para elevar o pé.

c) ação dos músculos ilíaco, psoas, adutor longo, sartório e grácil, ocorre o avanço da coxa e, por inércia, a extensão do joelho. A 

contração excêntrica do tibial anterior e dos flexores dos dedos atua na dorsiflexão para elevar o pé.

d) ação dos músculos ilíaco, psoas, adutor longo, sartório e grácil, ocorre o avanço da coxa e, por inércia, a flexão do joelho. A 

contração excêntrica do tibial posterior e dos extensores dos dedos atua na dorsiflexão para elevar o pé.

e) ação dos músculos ilíaco, psoas, adutor longo, sartório e grácil, ocorre o avanço da coxa e, por inércia, a flexão do joelho. A 

contração concêntrica do tibial posterior e dos extensores dos dedos atua na flexão plantar para o calcanhar tocar o solo.

37ª QUESTÃO
No que se refere ao uso das próteses, o encaixe é fundamental e, para a eficácia final da prótese, devem-se seguir os seguintes critérios: 
envolvimento preciso do coto com contato total, não obstruir a circulação sanguínea e fornecer maior descarga de peso distal, 
impedindo sobrecarga no coto. Segundo o contexto, avalie os três tipos principais de encaixes para próteses abaixo do joelho:

I- PTB (Patela – Tendão – Bearing): descarga abaixo do tendão patelar, bordo distal de encaixe termina no nível central do joelho.

II- KBM (Kondylen – Bettung – Münster): descarga sobre o tendão patelar, bordo proximal possui o formato de duas orelhas 

envolvendo os côndilos e mantém a patela livre.

III- PTS (Prothèse tibiale supracondylienne): seu encaixe envolve toda a patela, o bordo anterior termina acima da patela e exerce 

pressão sobre o músculo quadríceps.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e II apenas
b) II apenas.
c) I, II e III.
d) I apenas.
e) II e III apenas.
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38ª QUESTÃO
A Primeira Conferência Internacional sobre Promoção da Saúde foi realizada em Ottawa, Canadá, em novembro de 1986, e nela foi 
apresentada a sua Carta de Intenções, também chamada de Carta de Ottawa, apresentada em cinco linhas de ação, as quais seguem 
descritas CORRETAMENTE em:

a) Elaboração e implementação de políticas públicas saudáveis; criação de ambientes favoráveis à saúde; reforço da ação 

comunitária; desenvolvimento de habilidades pessoais e reorientação do sistema de saúde.

b) Participação comunitária; cooperação entre os diferentes setores da sociedade; cuidados primários; desenvolvimento de 

habilidades pessoais e reorientação do sistema de saúde.

c) Participação comunitária; dimensão social; dimensão política; dimensão econômica e necessidade de reconhecer e utilizar a 

capacidade e o conhecimento das mulheres em todos os setores.

d) Expectativas de saúde; redução da brecha quanto à expectativa de saúde entre países e grupos; identificação das direções e 

estratégias necessárias para enfrentar os seus desafios para o século XXI; criação de ambientes favoráveis à saúde e cooperação 

entre os diferentes setores da sociedade.

e) Compromisso com a equidade; respeito pela diversidade cultural; dedicação para com o desenvolvimento sustentável; abordagem 

participativa para envolver a população na identificação de suas necessidades e necessidade de reconhecer e utilizar a capacidade e 

o conhecimento das mulheres em todos os setores.

39ª QUESTÃO
A Resolução nº 547, de 30 de dezembro de 2021, reconhece a Psicomotricidade como recurso do fisioterapeuta e, neste documento, 
resolve:

I- O fisioterapeuta, atuando na psicomotricidade, prestará assistência a indivíduos na sua integralidade, seguindo os princípios do 

modelo biopsicossocial, promovendo sua inserção em todos os contextos.

II- O fisioterapeuta, no âmbito de suas ações, deverá desenvolver atividades de psicomotricidade funcional, considerando a 

aprendizagem motora, o esquema corporal, a percepção sensório-motora, a organização espacial e o biorritmo na elaboração de 

sua conduta terapêutica.

III- O fisioterapeuta, no âmbito de suas ações, irá desenvolver a educação psicomotora relacionada apenas à fase de infância, ciclo de 

vida de maior contribuição.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .II

b) II e III.

c) I.

d) I e III.

e) I e II.

40ª QUESTÃO
A Resolução nº 565, de 9 de dezembro de 2022, normatiza a atuação do fisioterapeuta e da equipe de Fisioterapia na Atenção 
Domiciliar, e nela encontram-se os artigos necessários para direcionar as suas ações:

I- No Art. 1º desta Resolução, compreendem-se por Atenção Domiciliar de Fisioterapia as ações desenvolvidas no domicílio da 

pessoa, que visem à promoção de sua saúde, à prevenção de agravos e à recuperação funcional, além de cuidados paliativos, seja 

na esfera pública ou privada, excluindo-se as Instituições de Longa Permanência de Idosos (ILPIs) e demais instituições de 

caráter domiciliar coletivo.

II- Compreende-se no Art. 5º desta Resolução que todas as ações concernentes à Atenção Domiciliar de Fisioterapia devem ser 

registradas em prontuário a ser mantido com o fisioterapeuta, conforme a Resolução-COFFITO nº 414/2012 e a RDC nº 11/2006.

III- No Art. 7º, o fisioterapeuta poderá fazer uso da teleconsulta e telemonitoramento para acompanhamento dos pacientes 

domiciliares, sempre que houver necessidade.

IV- Observa-se que, no Art. 9º, o fisioterapeuta e as pessoas jurídicas que prestam serviços de Fisioterapia devem solicitar a anuência 

para a intervenção fisioterapêutica no paciente, por meio do Termo de Consentimento, a ser assinado pelo paciente ou pelo 

responsável legal, em caso de impedimento de pacientes inimputáveis.

 É CORRETO o que se afirma em:

a) .II e III apenas
b) I, II e III apenas.
c) I, III e IV apenas.
d) III e IV apenas. 
e) I, II, III e IV.


